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Presse-Information

28.05.2010       Nr. 29 | 2010
Studienbeginn an der Hochschule Amberg-Weiden: Anmeldezeit für das Wintersemester 2010/2011 endet am 15. Juni 2010

Nur noch wenige Tage verbleiben für eine Anmeldung an der Hochschule Amberg-Weiden mit Blick auf einen Studienbeginn im kommenden Wintersemester 2010/2011 mit Start am 1. Oktober 2010. Die Bewerbung für einen Studienplatz in einem der 18 Studiengänge der HAW ist noch bis zum 15. Juni 2010 möglich. Diese erfolgt online über die Startseite der Homepage der Hochschule Amberg-Weiden (www.haw-aw.de).

Die Hochschule in Amberg verzeichnet weiterhin ein starkes Interesse an einem technischen Studium. So wird in Amberg unter anderem der bundesweit einmalige Studiengang Patentingenieurwesen, der derzeit noch als Diplomabschluss angelegt ist, angeboten. Patentingenieurinnen und -ingenieure beurteilen neue Produkte und Verfahren in allen Bereichen der Technik, so etwa in der Umwelt- und Energietechnik oder im Maschinenbau, sie arbeiten Patentanmeldungen aus, reichen diese bei den Patentämtern ein und begleiten Prüfungsverfahren. Ebenso in Amberg im Angebot sind etwa die Bachelor-Studiengänge Kunststofftechnik, Elektro- und Informationstechnik oder Angewandte Informatik. Alle Studiengänge bieten hervorragende berufliche Perspektiven für Absolventinnen und Absolventen.

An der Hochschule in Weiden sind die Plätze in den Studiengängen Betriebswirtschaft, Handels- und Dienstleistungsmanagement, Wirtschaftsingenieurwesen, Medizintechnik sowie Management und Europäische Sprachen ebenso sehr begehrt. Deshalb muss auch hier der Bewerbungsschluss zum 15. Juni 2010 beachtet werden.

gez.
Dr. Wolfgang Weber
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