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Presse-Information

09.09.2010       Nr. 54 | 2010
Service der HAW für Studienanfänger: Mathematik-Vorbereitungskurse in der vorlesungsfreien Zeit

Um den neuen Studierenden den Einstieg in ihr Studium zum Wintersemester 2010/2011, das am 1. Oktober 2010 beginnt, zu erleichtern, bietet die Hochschule Amberg-Weiden in der vorlesungsfreien Zeit während der letzten beiden Septemberwochen wie in den Vorjahren Vorbereitungskurse in Mathematik an. Gerade in den technischen Studiengängen, aber auch in den Wirtschaftswissenschaften sind mathematische Grundkenntnisse eine wichtige Voraussetzung für den späteren Studienerfolg. Nicht selten gibt es aber gerade in der Mathematik bei vielen Erstsemestern Unsicherheiten, welche Vorkenntnisse aus der Schule erforderlich sind, verbunden mit der Frage, ob diese nicht vor Studienbeginn einer Wiederholung und Auffrischung bedürfen. Die Erfahrung an der Hochschule Amberg-Weiden zeigt zudem, dass die Studienanfängerinnen und Studienanfänger einen unterschiedlichen Wissensstand in der Mathematik haben, vor allem wenn der Mathematikunterricht in der Schule – etwa aus Gründen einer Berufsausbildung – schon längere Zeit zurückliegt.

Vor diesem Hintergrund werden für die Erstsemester der Hochschule Amberg-Weiden vor Studienbeginn im September 2010 sowohl in Amberg als auch in Weiden sechs, jeweils einwöchige Vorkurse in der Mathematik angeboten, durchgeführt von Professoren, Absolventen und Tutoren der Hochschule. Je nach gewähltem Studiengang finden die Kurse vom 20. bis 23. September oder vom 27. bis 30. September 2010 in den Fakultäten Elektro- und Informationstechnik sowie Maschinenbau/Umwelttechnik in Amberg, und in den Fakultäten Wirtschaftsingenieurwesen sowie Betriebswirtschaft in Weiden statt. Die Mathematikkurse werden auch in diesem Jahr von Prof. Dr. Johannes Brummer (Fakultät Elektro- und Informationstechnik) in Zusammenarbeit mit der Zentralen Studienberatung der Hochschule Amberg-Weiden organisiert. Diese Vorkurse sind für die Studierenden kostenfrei.

„Unsere neuen Studentinnen und Studenten sollen von Anfang an optimale Studienbedingungen an unserer Hochschule vorfinden. Das Serviceangebot von Mathematik-Vorbereitungskursen vor dem Start in das erste Semester, das wir seit vielen Jahren durchführen, ist hierzu ein wichtiger Baustein. Wir greifen dabei nicht den späteren Studieninhalten in der Mathematik vor, sondern behandeln Fachinhalte aus der Schule“, so HAW-Präsident Prof. Dr. Erich Bauer.

gez.
Dr. Wolfgang Weber
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