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Presse-Information

22.11.2010       Nr. 76 | 2010
Doppelter Abiturjahrgang und Studienbeginn im Sommersemester 2011: Beginn der Bewerbungszeit an der HAW

Im Jahr 2011 werden zwei Abiturjahrgänge die Gymnasien in Bayern verlassen. Der letzte Jahrgang des neunjährigen Gymnasiums (G9) legt im März und April 2011 die Abiturprüfungen ab. Dies bedeutet, dass die Abiturienten des G9 bereits zum Sommersemester 2011 ein Studium aufnehmen können.

Für eine ausreichende Versorgung des letzten G9-Jahrgangs mit Studienplätzen bietet die Hochschule Amberg-Weiden im Sommersemester 2011, mit Beginn zum 2. Mai 2011, die folgenden Studiengänge an:

· Angewandte Informatik

· Betriebswirtschaft

· Elektro- und Informationstechnik

· Handels- und Dienstleistungsmanagement

· Medizintechnik
Die Vorbereitungen für einen Studienbeginn im kommenden Sommersemester 2011 sind damit an der Hochschule Amberg-Weiden bereits in vollem Gange. Eine Bewerbung an der Hochschule Amberg-Weiden für einen Studienbeginn in diesen fünf Studiengängen ist ab sofort bis zum 15. Januar 2011 möglich.

Die Bewerbung für einen Studienbeginn zum 2. Mai 2011 erfolgt online auf der Startseite der Homepage der Hochschule Amberg-Weiden (www.haw-aw.de), „Online-Bewerbung“. Informationsunterlagen über die einzelnen Studiengänge sind auf der Homepage und bei der Studienberatung der Hochschule erhältlich.

Aktuell sind an der Hochschule Amberg-Weiden 2.800 Studierende eingeschrieben. 80 % der Absolventinnen und Absolventen haben bei Firmen in der Oberpfalz ihr Berufsleben aufgenommen. Dies zeigt: Ein Studium an der Hochschule lohnt sich!

gez.

Dr. Wolfgang Weber
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