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Presse-Information

21.03.2011       Nr. 18 | 2011
Lehrbuch: Statistik und Ökonometrie für Wirtschaftswissenschaftler

Im Gabler Verlag (Wiesbaden) ist von den Autoren Prof. Dr. Horst Rottmann und Diplom-Betriebswirt (FH) Benjamin Auer ein neues Lehrbuch mit dem Titel „Statistik und Ökonometrie für Wirtschaftswissenschaftler - Eine anwendungsorientierte Einführung“ erschienen. Prof. Dr. Horst Rottmann lehrt an der Fakultät Betriebswirtschaft der Hochschule Amberg-Weiden die Gebiete Volkswirtschaftslehre, Finance und Statistik, und ist zugleich Forschungsprofessor am ifo Institut für Wirtschaftsforschung München. Benjamin Auer ist Absolvent des Studiengangs Betriebswirtschaft der Hochschule in Weiden.

Das 720 Seiten mit 103 Abbildungen umfassende Werk beinhaltet das gesamte statistische und ökonometrische Grundwissen, das für ein wirtschaftswissenschaftliches Studium benötigt wird. In verständlicher Weise werden unter Zuhilfenahme von Beispielen und praktischen Anwendungen die verschiedenen statistischen und ökonometrischen Verfahren mit Praxisbezügen und Musterlösungen erklärt.

Parallel zum Lehrbuch wurde ein umfangreicher Online-Service für Studierende und Dozenten erarbeitet (www.statistik-auer-rottmann.de). Dieser Online-Service bietet Übungsaufgaben zu den einzelnen Buchkapiteln, eine Formelsammlung zur Statistik und Ökonometrie, Datensätze und alle Buchgrafiken.
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