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Presse-Information

13.04.2011       Nr. 22 | 2011
Studium an der Hochschule Amberg-Weiden: Neuer Bewerbungszeitraum für das Wintersemester 2011/2012

Die Vorbereitungen für einen Studienbeginn im kommenden Wintersemester 2011/2012 sind an der Hochschule Amberg-Weiden bereits in vollem Gange. Dem doppelten Abiturjahrgang in Bayern 2011 soll ausreichend Zeit für die Einreichung der Studienplatzbewerbung gegeben werden. Neu ist daher der diesjährige Bewerbungszeitraum an der Hochschule Amberg-Weiden, der um einen Monat verlängert wurde, und sich nun vom 1. Mai 2011 bis zum 15. Juli 2011 erstreckt.

Die Bewerbung für einen Studienbeginn zum 1. Oktober 2011 erfolgt online über die Startseite der Homepage der Hochschule Amberg-Weiden (www.haw-aw.de), Rubrik „Online-Bewerbung“. Die Anmeldung für das Studium wird damit nach wie vor direkt bei der Hochschule – auch in den Numerus Clausus-Fächern – eingereicht, und nicht über das sogenannte Dialogorientierte Serviceverfahren „hochschulstart.de“ der Stiftung für Hochschulzulassung, dessen Freischaltung in das kommende Jahr verschoben wurde, und an dem sich die Hochschule Amberg-Weiden 2011 nicht beteiligt hätte.

Die Hochschule in Amberg verzeichnet weiterhin ein starkes Interesse an einem technischen Studium. In Amberg werden die Studiengänge Elektro- und Informationstechnik, Angewandte Informatik, Medienproduktion und Medientechnik, Maschinenbau, Umwelttechnik, Erneuerbare Energien, Kunststofftechnik und Patentingenieurwesen angeboten. Im Anschluss an einen ersten Studienabschluss stehen in Amberg die Master-Studiengänge IT und Automation, Umwelttechnologie, Innovationsfokussierter Maschinenbau sowie Medientechnik und Medienproduktion zur Auswahl.

An der Hochschule in Weiden sind die Plätze in den Studiengängen Betriebswirtschaft, Handels- und Dienstleistungsmanagement, Wirtschaftsingenieurwesen, Medizintechnik sowie Sprachen, Management und Technologie ebenso sehr begehrt. Anschließender Master-Studiengang mit Studienort in Weiden ist das Interkulturelle Unternehmens- und Technologiemanagement.

Aktuell sind an der Hochschule Amberg-Weiden 2.800 Studierende eingeschrieben. 80 % der Absolventinnen und Absolventen haben bei Firmen in der Oberpfalz ihr Berufsleben aufgenommen. Dies zeigt: Ein Studium an der Hochschule lohnt sich!

gez.

Dr. Wolfgang Weber
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