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Presse-Information

21.04.2011       Nr. 23 | 2011
Einblick mit Ausblick – die HAW live erleben!

Tag der offenen Tür an der Hochschule Amberg-Weiden

Am Samstag, 21. Mai 2011, öffnet die Hochschule Amberg-Weiden an beiden Standorten ihre Türen, und präsentiert auf dem Campus in Amberg und Weiden ihr vielfältiges Studien- und Forschungsangebot.

Schülerinnen und Schülern, Eltern, Lehrerinnen und Lehrern sowie der gesamten Öffentlichkeit wird ein interessantes Programm angeboten: Sowohl an der Hochschule in Amberg als auch an der Hochschule in Weiden bieten die Fakultäten, Institute und zentralen Einrichtungen Gelegenheit für Besichtigungen, den Besuch von Vorträgen sowie Vorführungen und Vieles mehr.

Alle Studieninteressenten sind eingeladen, die Präsentationen der Studiengänge zu nutzen, um sich über Studieninhalte, das Bewerbungsverfahren oder die internationalen Beziehungen der HAW zu informieren. Die Studentenkanzlei steht für individuelle Beratungen bei der Studienplatzbewerbung zur Verfügung. Studierende führen die Besucher über den Campus, und es besteht auch die Möglichkeit, die neuen Gebäude der Hochschule in Amberg und Weiden zu besichtigen. Das detaillierte Programm des Tags der offenen Tür ist ab Anfang Mai 2011 auf der Homepage der Hochschule Amberg-Weiden (www.haw-aw.de) abrufbar.

Für das leibliche Wohl der Gäste sorgen die Mensa der Hochschule, das HAW-Eventteam sowie Studierende. Es warten damit am 21. Mai 2011 viele Informationen der Hochschule auf die Gäste. Alle Besucher(innen) sind recht herzlich eingeladen, „Hochschule live“ zu erleben:

Termin


Samstag, 21. Mai 2011

Zeit


10.00 Uhr - 16.00 Uhr

Ort


Hochschule Amberg-Weiden




Abteilung Amberg, Kaiser-Wilhelm-Ring 23, 92224 Amberg




Abteilung Weiden, Hetzenrichter Weg 15, 92637 Weiden

Wir laden Sie mit dem beigefügten Flyer recht herzlich ein, und würden uns über eine Vorankündigung sehr freuen!

gez.

Dr. Wolfgang Weber
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