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Presse-Information

09.05.2011       Nr. 26 | 2011
Der careerday 2011 an der HAW: Rekordteilnahme von 72 Firmen

72 Unternehmen und Institutionen beteiligen sich am careerday 2011 an der Hochschule Amberg-Weiden (HAW), der am kommenden Mittwoch, 11. Mai 2011, in der Zeit von 09.30 bis 15.30 Uhr an der Hochschule in Amberg stattfindet.

Die Eröffnung findet um 09.30 Uhr im Foyer des Siemens Innovatoriums durch HAW-Präsident Prof. Dr. Erich Bauer, den Schirmherrn Dr. E.h Dipl.-Ing. Hans Huber, Aufsichtsratsvorsitzender der Huber SE, und eine Vertreterin des careerday-Teams statt.

Ziel des careerday ist es, den Kontakt zwischen der Hochschule und namhaften regionalen wie überregionalen Firmen herzustellen beziehungsweise weiter zu festigen. Die Studierenden der Hochschule können beim careerday erste wichtige Kontakte zu den Unternehmen knüpfen, und sie erhalten ein breites Spektrum an Informationen über die einzelnen Firmen - insbesondere über Einstellkriterien und Beschäftigungsmöglichkeiten nach dem Studium, über Praktikumsstellen oder Bachelor- bzw. Masterarbeiten.

Wegen der Rekordteilnahme präsentieren die Aussteller ihre Stände heuer im Gebäude der Fakultät Maschinenbau/Umwelttechnik im Bereich des Siemens Innovatoriums und in der Sporthalle der HAW.

Tag

Mittwoch, 11. Mai 2011

Zeit

09.30 Uhr

Ort

Hochschule Amberg-Weiden



Abteilung Amberg



Kaiser-Wilhelm-Ring 23



92224 Amberg



Foyer für dem Siemens Innovatorium

Über Ihr Kommen würden wir uns sehr freuen.

gez.

Dr. Wolfgang Weber
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