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Presse-Information

24.06.2011       Nr. 38 | 2011
HAW eröffnet in Weiden ein Studienangebot für Berufstätige: Einladung zu einem Pressegespräch

Die Hochschule Amberg-Weiden geht in der Fakultät Betriebswirtschaft in Weiden mit einem neuen Studienangebot für Berufstätige einen innovativen Weg: Zum kommenden Wintersemester 2011/2012, das am 4. Oktober 2011 beginnt, startet an der Hochschule in Weiden mit dem berufsbegleitenden Studiengang „Handels- und Dienstleistungsmanagement“ das erste Studium für alle, die bereits im Berufsleben stehen, und gleichzeitig gerne studieren wollen.

Die Hochschule verzeichnet eine immer wiederkehrende Nachfrage von Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern aus Unternehmen, die eine berufsbegleitende Qualifizierung im Rahmen eines Hochschulstudiums suchen, ohne dafür gleichzeitig den Arbeitsplatz und damit die berufliche Existenz aufgeben zu müssen. Das neue Angebot der HAW spricht somit besonders Nachwuchskräfte mit einer abgeschlossenen kaufmännischen Berufsausbildung und beruflicher Erfahrung an, die sich weiterqualifizieren wollen, um noch anspruchsvollere berufliche Aufgaben übernehmen zu können.

Einen wichtigen Stellenwert besitzt hierbei auch die erfolgreiche Akkreditierung der Studiengänge an der HAW in Weiden in den Fakultäten Betriebswirtschaft und Wirtschaftsingenieurwesen durch externe Agenturen, in denen die Qualität in Lehre und Studium bestätigt wurde.

Das neue Angebot eines berufsbegleitenden Studiums an der Hochschule in Weiden, einschließlich der aktuellen Entwicklungen in den Studiengängen der Weidener Fakultäten Betriebswirtschaft und Wirtschaftsingenieurwesen, sowie die erfolgreichen Akkreditierungen werden kommende Woche in einem Pressegespräch vorgestellt.
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Büro des Präsidenten (Raum 145), 1. OG

Wir laden Sie hierzu recht herzlich ein!

gez.
Dr. Wolfgang Weber
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