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Presse-Information

20.07.2011
        Nr. 48 | 2011
UNIcheck-Ranking 2011:

Hochschule Amberg-Weiden auf Platz 5 aller deutschen Hochschulen

Einen hervorragenden Platz 5 unter allen deutschen Hochschulen belegt die Hochschule Amberg-Weiden im nun veröffentlichten UNIcheck-Ranking 2011, getragen vom UNICUM-Verlag in Bochum. In die Auswertung einer Befragung von rund 20.000 Studierenden über die Plattform www.unicheck.de wurden 108 Hochschulen einbezogen, mit einem Katalog von 23 Fragen an die Studierenden zu Kriterien wie Zufriedenheit mit dem Studienstandort, Qualität des Unterrichts, Bibliotheksaustattung, technische Infrastruktur bis hin zur der Verwendung der Studienbeiträge und zur Servicequalität der Hochschulverwaltung.

Neben dem insgesamten Platz 5 für die Hochschule Amberg-Weiden in der Kategorie „UNIcheck-Gewinner“ rangiert die Qualität des Studiengangs Maschinenbau auf Rang 3 aller untersuchten Hochschulen. Weitere Ergebnisse des UNIcheck-Rankings für die HAW sind:

▪
Platz 4 bei der Ausstattung der Bibliothek

▪
Platz 5 beim Angebot von Online-Datenbanken

▪
Platz 5 bei der Beratungskompetenz der Verwaltung (z.B. Studienberatung)

▪
Platz 5 bei der Beratung durch die Professorinnen und Professoren

Die Ergebnisse des Rankings sind veröffentlicht unter:

http://www.unicheck.de/nachlese
„Die hervorragende Platzierung in der bundesdeutschen Hochschullandschaft im Rahmen des neuen UNIcheck-Rankings ist eine weitere Bestätigung für unsere Hochschule, eine Top-Qualität in Lehre, Studium und insgesamt in den Rahmenbedingungen für unsere Studierenden in Amberg und Weiden anzubieten und zu sichern“, so Prof. Dr. Erich Bauer, Präsident der Hochschule Amberg-Weiden.

gez.
Dr. Wolfgang Weber
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