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Dr. Karin Preißner: Geschäftsleitung des Technologie-Campus an der Hochschule Amberg-Weiden e. V. zum 1. Oktober 2011
Im Amberger Technologie-Campus (ATC) und im Weidener Technologie-Campus (WTC) wird der Wissenstransfer von der Hochschule in die Praxis weiter intensiviert. Diese Initiative eines HAW-Technologie-Campus wird mit Unterstützung der Landkreise und kreisfreien Städte der nördlichen und mittleren Oberpfalz, Partnern der HAW und Förderung durch den Freistaat Bayern den regionalen Innovationsmotor der HAW deutlich stärken. Im Januar 2011 erfolgte die Gründungsversammlung des Trägervereins. Seit April 2011 wird das von der Gewerbebau Amberg GmbH sanierte Gebäude auf dem Hochschulcampus in Amberg genutzt, am 13. September 2011 erfolgte der Spatenstich für das Gebäude des WTC in Weiden durch den Bayerischen Wissenschaftsminister Dr. Wolfgang Heubisch nach den Plänen der Weidener WGS GmbH.

Zum 1. Oktober 2011 übernimmt Dr. Karin Preißner (46) die Geschäftsleitung des HAW Technologie-Campus. Bislang war Dr. Preißner, gebürtige Neumarkterin, als Geschäftsführerin von Hochschule Bayern e. V., dem Verbund der bayerischen Hochschulen für angewandte Wissenschaften, in München tätig. Der Kanzler der Hochschule Amberg-Weiden Ludwig von Stern, 1. Vorsitzender des Trägervereins des HAW-Technologie-Campus, bekräftigt, dass neben der fachlichen Qualifikation von Dr. Preißner das ausgeprägte Netzwerk im Hochschul- und Bildungsbereich zu der Entscheidung geführt hat, begleitet von dem Umstand, dass sie Oberpfälzerin ist.

Dr. Preißner, promovierte Diplom-Chemikerin und Mutter zweier Söhne, freut sich auf ihre neue Aufgabe, die sie in die drei Säulen Kommunikation, Marketing und Akquisition von Fördermitteln gliedert. Besonderen Wert legt sie auf eine transparente Kommunikation auf Augenhöhe mit den Partnern aus Wissenschaft, Wirtschaft und Politik. Der Technologie-Campus sollte sich in seinem Selbstverständnis zu einem „Hub“ mit gelebtem Netzwerk entwickeln. Ihre Vision ist die nachhaltige, interdisziplinäre und selbstbewusste Weiterentwicklung der Region unter Einbeziehung aller Partner des HAW-Technologie-Campus.

Kontakt:

Technologie-Campus an der Hochschule Amberg-Weiden e. V.

Dr. Karin Preißner, Geschäftsführerin

Kaiser-Wilhelm-Ring 23a, 92224 Amberg

Tel. 09621/482-3941; Fax 09621/482-4941

Email: k.preissner@techcamp-haw.de

www.techcamp-haw.de

Wir dürfen Ihnen ein Foto von Frau Dr. Karin Preißner beifügen.

gez. Dr. Wolfgang Weber
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