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Presse-Information

14.11.2011       Nr. 79 | 2011
Berufsbegleitendes Studium „Handels- und Dienstleistungsmanagement“: Pressegespräch mit den studierenden Berufstätigen in Weiden

Die Hochschule Amberg-Weiden startete in der Fakultät Betriebswirtschaft in Weiden im Oktober 2011 den neuen berufsbegleitenden Studiengang „Handels- und Dienstleistungsmanagement“. Mit dieser Studienform werden insbesondere Studieninteressierte mit einer abgeschlossenen kaufmännischen Berufsausbildung und beruflichen Erfahrung angesprochen, die sich weiterqualifizieren möchten, ohne dabei den Arbeitsplatz und damit die berufliche Existenz aufgeben zu müssen. Das Studium kann sowohl im Winter- als auch im Sommersemester aufgenommen werden.

Nach dem ersten abgeschlossenen Monat seit Studienbeginn kann seitens der Hochschulleitung (Präsident Prof. Dr. Erich Bauer), der Leitung des neuen Studienganges (Prof. Dr. Reiner Anselstetter) und Studierenden dieses neuen Modells, die gleichzeitig hauptberuflich in Unternehmen tätig sind und damit eine besonders engagierte Gruppe bilden, ein erster Erfahrungsbericht gegeben und ein Zwischenfazit gezogen werden.

Für diesen Erfahrungsbericht seitens der Hochschule und Studierenden zum neuen Angebot eines berufsbegleitenden Studiums an der Hochschule in Weiden dürfen wir Sie zu einem Pressegespräch einladen:

Tag

Donnerstag, 17. November 2011

Zeit

11.00 Uhr

Ort

Hochschule Amberg-Weiden



Abteilung Weiden



Hetzenrichter Weg 15



92637 Weiden



Büro des Präsidenten (Raum 145), 1. OG

Wir laden Sie hierzu recht herzlich ein!

gez.
Dr. Wolfgang Weber
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