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Presse-Information

16.11.2011       Nr. 81 | 2011
Information: Die Studiengänge an der Hochschule in Weiden

Die Hochschule Amberg-Weiden setzt in der kommenden Woche ihre Informationsreihe für Schülerinnen und Schüler fort. Vorgestellt werden an der Hochschule in Weiden die Studiengänge Medizintechnik, Betriebswirtschaft, Handels- und Dienstleistungsmanagement sowie Sprachen, Management und Technologie:

Am Montag, 21. November 2011, wird von 15.30 Uhr bis 17.00 Uhr von Prof. Dr. Franz Magerl der neue Studiengang Medizintechnik erläutert. In der Medizintechnik werden natur- und ingenieurwissenschaftliche Kenntnisse mit medizinischem Fachwissen verbunden.

Am Dienstag, 22. November 2011, werden von 14.00 Uhr bis 15.30 Uhr von Prof. Dr. Reiner Anselstetter die Studiengänge Betriebswirtschaft sowie Handels- und Dienstleistungsmanagement (auch berufsbegleitend) mit ihren Inhalten und Schwerpunkten präsentiert. Im Anschluss erfolgt von 15.30 Uhr bis 17.00 Uhr von Dozentin Amy De Vour-Geyer die Vorstellung des Studiengangs Sprachen, Management und Technologie. Diese Kombination von Studieninhalten bereitet die Studierenden auch auf eine internationale Karriere vor.

Treffpunkt ist jeweils an der Hochschule in Weiden im Foyer vor der Studentenkanzlei, die Veranstaltungen finden dann im Hörsaal 118 (1. OG) statt.

Alle an einem Studium an der Hochschule Amberg-Weiden Interessierten sind zu den Informationen herzlich eingeladen. Anmeldungen sind möglich unter Tel. 09621/482-3132, 482-3133 oder per Email: w.weber@haw-aw.de. Die Informationsangebote sind auch auf der HAW-Homepage (www.haw-aw.de) abrufbar.

gez.

Dr. Wolfgang Weber
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