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Presse-Information

13.04.2012       Nr. 16 | 2012
eCommerce-Nacht 2012 an der Hochschule in Weiden: Einladung zu einem Presse-Gespräch

In Kooperation zwischen der Hochschule Amberg-Weiden und dem Unternehmen fotopuzzle.de (Altenstadt an der Waldnaab) findet am 25. April 2012 von 18.00 Uhr bis 21.00 Uhr an der Hochschule in Weiden im neuen Hörsaalgebäude die erste „eCommerce-Nacht“ statt. Diese neu konzipierte Veranstaltung richtet sich insbesondere an Mitarbeiter(innen) aus Unternehmen und an Studierende, und ist in den Studiengang „Handels- und Dienstleistungsmanagement“ unter Leitung von HAW-Vizepräsident Prof. Dr. Reiner Anselstetter (Fakultät Betriebswirtschaft) eingebunden.

eCommerce hat sich von einem Hype hin zum notwendigen Baustein der Unternehmensstrategie entwickelt. In der Veranstaltung beleuchten erfahrene Praktiker die vielen Facetten des Themas in Vorträgen und Vorführungen zu den Aspekten Online-Vertrieb, SEO und SEM Know how, iOS versus Android, Internationalisierung eines Onlineshops, Social Media bis hin zu Augmented Reality: Franz Trescher und Holger Böhmler (puzzle & play GmbH, Altenstadt), Martin Gaubitz (e-wolff Consulting GmbH, Heimsheim), Markus Meierhöfer (i-NOVATiON GmbH, Weiden), Stefan Weinfurtner (Universität Regensburg) und Andreas Zeitler (doPanic GmbH, Regensburg).

Wir laden Sie recht herzlich zu einem Presse-Gespräch über das Konzept, die Ziele und Inhalte der ersten eCommerce-Nacht an der HAW in Weiden ein.
Tag


Donnerstag, 19. April 2012

Zeit


11.00 Uhr

Ort


Hochschule Amberg-Weiden




Abteilung Weiden
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92637 Weiden




Büro des Präsidenten (1. OG, Raum 146)

Wir freuen uns auf Ihr Kommen zum Presse-Gespräch!

gez.
Dr. Wolfgang Weber
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