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Neue Studienrichtung an der Hochschule Amberg-Weiden: „Medieninformatik“

Einladung zu einem Pressegespräch
Die Hochschule Amberg-Weiden bietet im Studiengang Angewandte Informatik an der Fakultät Elektro- und Informationstechnik in Amberg ab dem kommenden Wintersemester 2012/2013 die neue Studienrichtung „Medieninformatik“ an.

Die Studierenden und späteren Absolvent(inn)en der Studienrichtung Medieninformatik entwickeln Software für medientechnische Produkte, Geräte und Anwendungen. Ihre informationstechnische Kompetenz befähigt sie zur Mitarbeit bei der zunehmenden Integration digitaler Medien. Als Spezialisten für die Mensch-Computer-Interaktion entwickeln sie neue, innovative Möglichkeiten zur Kommunikation mit Maschinen und anderen Menschen mittels des Computers als Medium. Schwerpunkte des Studiums bilden ferner Web-Technologien sowie mobile Anwendungen (Apps).

Das Konzept der neuen Studienrichtung wird kommende Woche an der Hochschule in Amberg in einem Pressegespräch vorgestellt:

Tag

Freitag, 13. Juli 2012

Zeit

10.00 Uhr

Ort

Hochschule Amberg-Weiden



Abteilung Amberg



Kaiser-Wilhelm-Ring 23



92224 Amberg



Fakultät Elektro- und Informationstechnik



Sitzungsraum 126 (1. OG, Dekanat)
Wir dürfen Sie recht herzlich zum Pressegespräch einladen!

gez.
Dr. Wolfgang Weber













