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Hochschule Amberg-Weiden informiert über die Studiengänge Angewandte Informatik und Erneuerbare Energien

Die Hochschule Amberg-Weiden setzt in der kommenden Woche ihre Informationsreihe für Schülerinnen und Schüler fort:

Am Mittwoch, 31. Oktober 2012, wird an der Hochschule in Amberg von 14.00 Uhr bis 15.30 Uhr von Prof. Dr. Dieter Meiller der Studiengang Angewandte Informatik am Beispiel der Internet-Technologie (Thema: „Ein Content Management System als Homepage“) vorgestellt. Im Anschluss präsentiert Prof. Dr. Stefan Beer von 15.30 Uhr bis 17.00 Uhr den Studiengang Erneuerbare Energien. Durch diesen Studiengang werden insbesondere Studierende angesprochen, die sich frühzeitig auf das umfangreiche Tätigkeitsfeld der Nutzung erneuerbarer Energien spezialisieren möchten.

Treffpunkt für die Angewandte Informatik ist der Eingang der Fakultät Elektro- und Informationstechnik (Torbogen), für Erneuerbare Energien der Eingang zur Fakultät Maschinenbau/Umwelttechnik, jeweils Kaiser-Wilhelm-Ring 23, Amberg.

Alle an einem Studium an der Hochschule Amberg-Weiden Interessierten sind zu den Informationen herzlich eingeladen. Anmeldungen sind möglich unter Tel. 09621/482-3132, 482-3133 oder per Email (u.stiegler@haw-aw.de). Die Informationsangebote im Oktober und November 2012 sind auch auf der HAW-Homepage (www.haw-aw.de) abrufbar.

gez.
Dr. Wolfgang Weber













