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„Produktion im Wandel“: Öffentlicher Gastvortrag an der HAW

„Produktion im Wandel“ ist der Titel eines Gastvortrages am 11. Dezember 2012 von Prof. Dr. Siegfried Russwurm, Mitglied des Vorstandes der Siemens AG und Chief Executive Officer (CEO) Siemens Industry, an der Hochschule Amberg-Weiden in Amberg im Siemens Innovatorium, zu dem die HAW die Öffentlichkeit herzlich einlädt.

Prof. Dr. Siegfried Russwurm wird zum Thema „Produktion im Wandel“ erläutern, wie Produktionsprozesse durch innovative IT- und Softwarelösungen weiterentwickelt werden können. Der Vortrag beleuchtet, wie die Produktion der Zukunft aussehen wird. Und er wird deutlich machen, dass diese Zukunft nur durch die Zusammenarbeit vieler schlauer Köpfe möglich ist. In den modernen Spitzentechnologien steckt meist nicht nur das Know-how eines einzelnen Unternehmens, sondern die Innovationskraft vieler Partner, darunter häufig Hochschulen. Partnerschaften von Industrie und Hochschulen sind daher immer wichtiger, um Wissen zu bündeln und Innovationen voranzutreiben.
Im Anschluss an den Vortrag erfolgt eine Vertragsunterzeichnung zwischen der HAW und der Siemens AG, und eine Einladung zu einem kleinen Stehempfang im Foyer vor dem Siemens Innovatorium:

Tag


Dienstag, 11. Dezember 2012

Zeit


17.30 Uhr

Ort


Hochschule Amberg-Weiden




Abteilung Amberg




Kaiser-Wilhelm-Ring 23




92224 Amberg




Siemens Innovatorium

Wir laden Sie und die Öffentlichkeit recht herzlich zu diesem kostenfreien Gastvortrag ein, und würden uns über eine Vorankündigung sehr freuen!

gez.
Dr. Wolfgang Weber













