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Deutschlandstipendium an der Hochschule Amberg-Weiden: Feierliche Übergabe der Urkunden an die Stipendiaten

Die Hochschule Amberg-Weiden vergibt im Studienjahr 2012/2013 erneut zusammen mit Partnern aus der Wirtschaft und Institutionen (Stiftungen, Fördervereine der HAW) Deutschlandstipendien zur Förderung begabter Studierender der HAW, die hervorragende Leistungen im Studium erbringen, mit Berücksichtigung auch persönlicher Umstände und gesellschaftlichen Engagements für Dritte während des Studiums.

Auch im aktuellen Förderzeitraum, der bis September 2013 dauern wird, erreichte die Hochschule Amberg-Weiden eine Punktlandung. Die Quote von 1 % der eingeschriebenen Studierenden (Bezug auf die Studierendenzahl 2011) konnte erreicht werden! Dies bedeutet, dass im aktuellen Studienjahr 2012/2013 nun 27 Stipendiatinnen und Stipendiaten der HAW in die Förderung aufgenommen werden konnten, was vor allem auch mit einem Ausbau der externen Partner der Hochschule von zunächst 7 auf nunmehr 21 gelungen ist, wobei 6 Unternehmen sogar zwei Stipendien zuliefern.

In einer Feierstunde werden kommende Woche die Deutschlandstipendien der Hochschule Amberg-Weiden zusammen mit den 21 externen Partnern an die Stipendiatinnen und Stipendiaten überreicht:

Tag

Mittwoch, 12. Dezember 2012

Zeit

17.00 Uhr

Ort

Hochschule Amberg-Weiden



Abteilung Amberg



Kaiser-Wilhelm-Ring 23



92224 Amberg



Gebäude der Hochschulverwaltung



Senatssaal, Zimmer-Nr. 212 (2. OG)

Wir laden Sie recht herzlich zur Übergabe der Deutschlandstipendien ein!

gez.
Dr. Wolfgang Weber













