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Weihnachtskonzert der HAW 2012: Von Irving Berlin bis Mariah Carey

In der Hochschule Amberg-Weiden wird es winterlich: Die Berufsfachschule für Musik aus Sulzbach-Rosenberg präsentiert am Mittwoch, 19. Dezember 2012, in der Sporthalle der Hochschule in Amberg ein genreübergreifendes Programm von Klassik bis Musical. Unter dem Motto „Christmas on Ice“ entführen Chor, Bigband sowie das Musical- und Tanzensemble der Schule die Zuhörer(innen) in eine winterlich-weihnachtliche Klangwelt. Die Schule des Bezirks Oberpfalz in Sulzbach-Rosenberg besteht seit 1984 und zählt derzeit 64 Studierende. Sie bereitet auf leitende Funktionen in Chören und Blasorchestern vor und bildet zudem Kirchenmusiker aus.

Für die passende Atmosphäre in der Sporthalle auf dem Campus der HAW in Amberg ist gesorgt: Ein stilvolles Ambiente in einer Welt aus Schnee, Eis und das ein oder andere Weihnachtsschmankerl erwarten die Besucher. Die Organisation und technische Umsetzung übernehmen wie bereits seit 2009 zum nun vierten Mal die Studierenden der Medienproduktion und Medientechnik an der HAW im Rahmen der Vorlesung „Veranstaltungstechnik“ unter der Leitung von Prof. Maximilian Kock.
Tag

Mittwoch, 19. Dezember 2012

Zeit

19.30 Uhr (Einlass ab 18.30 Uhr)

Ort

Hochschule Amberg-Weiden



Abteilung Amberg



Kaiser-Wilhelm-Ring 23



92224 Amberg



Sporthalle

Der Kartenvorverkauf (Schutzgebühr: 1 Euro) findet im Sekretariat der Berufsfachschule für Musik und in der Hochschulbibliothek Amberg statt. Kartenreservierungen sind auch unter www.haw-aw.de/Weihnachtskonzert möglich.

Wir laden Sie und die Öffentlichkeit recht herzlich ein, und würden uns über eine Vorankündigung sehr freuen!

gez.
Dr. Wolfgang Weber













