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12.04.2013       Nr. 17 | 2013
eCommerce-Nacht an der Hochschule in Weiden

In Kooperation zwischen der Hochschule Amberg-Weiden und dem Unternehmen fotopuzzle.de (Altenstadt an der Waldnaab) findet kommende Woche die zweite „eCommerce-Nacht“ an der HAW in Weiden statt. Die Veranstaltung mit dem Schwerpunkt „Effektiv Verkaufen im Internet!“ richtet sich an Mitarbeiter(innen) aus Unternehmen und an Studierende. In der Veranstaltung beleuchten erfahrene Praktiker die vielen Facetten des Themas zu folgenden Aspekten: SEO (Suchmaschinen-Optimierung) und SEA (Suchmaschinen-Werbung), Webanalyse: Herausforderungen und Erfolgspotenziale im Versandhandel, Online-Marketing, eCommerce in der Praxis, bis hin zum Pro und Contra beim Verkaufen auf den Marktplätzen eBay und Amazon.

Referenten sind: Martin Gaubitz (e-wolff Consulting GmbH, Heimsheim), Christoph Kastner (Frankonia, Otto Group, Rottendorf), Bernhard Ollefs (Witt Gruppe, Otto Group, Weiden), Franz Trescher (puzzle & play GmbH, Altenstadt an der Waldnaab) und Wolfgang Vogl (Speed4Trade GmbH, Grafenwöhr).
Tag

Donnerstag, 18. April 2013

Zeit

18.00 Uhr – 21.00 Uhr

Ort

Hochschule Amberg-Weiden



Abteilung Weiden



Hetzenrichter Weg 15



92637 Weiden



Neues Hörsaalgebäude (Hörsaal 001)

Anmeldungen für die kostenfreie Veranstaltung sind möglich unter: www.ecommerce-nacht.de
Wir würden uns über eine Vorankündigung freuen, und dürfen Sie recht herzlich zur eCommerce-Nacht an der HAW in Weiden einladen!

gez.
Dr. Wolfgang Weber













