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„Tag der Schulen“ an der Hochschule Amberg-Weiden

Die Hochschule Amberg-Weiden bietet für Schülerinnen und Schüler der Oberstufe bzw. der Abschlussklassen in Begleitung ihrer Lehrkräfte am 10. Juli 2013 von 09.00 Uhr bis 12.00 Uhr an ihren beiden Standorten in Amberg und Weiden wieder einen „Tag der Schulen“ an. Präsentiert wird auf dem Campus in Amberg und Weiden das vielfältige Studienangebot der Hochschule.

Für Studieninteressenten wird in den Fakultäten der Hochschule Amberg-Weiden ein interessantes Programm vorbereitet. Die Fakultäten Maschinenbau/Umwelttechnik, Elektro- und Informationstechnik (Amberg) sowie Betriebswirtschaft und Wirtschaftsingenieurwesen (Weiden) bieten Gelegenheit für Besichtigungen und den Besuch von Workshops.
Tag

Mittwoch, 10. Juli 2013

Zeit

09.00 Uhr bis 12.00 Uhr

Ort

Hochschule Amberg-Weiden



Kaiser-Wilhelm-Ring 23, 92224 Amberg



Hetzenrichter Weg 15, 92637 Weiden

In den Workshops der vier Fakultäten wird die Vielfalt der Studienangebote der Hochschule verdeutlicht: Die Themen reichen von der Industrieinformatik über die Audio- und Videotechnik, die Gestenerkennung, Mikrocomputertechnik, den Fahrzeugleichtbau, die Lasertechnik, die Welt der Polymere, Innovationen und Patente, Turbomaschinen in der Energietechnik und die Technische Akustik (HAW in Amberg) bis hin zu Business-Modellen, das duale Studium, Kondensatorladungen, Computersimulationen sowie die Röntgen- und Molekulardiagnostik (HAW in Weiden). An zentralen Informationsständen sind weitere Auskünfte etwa zum Auslandsstudium oder den Sprachkursen erhältlich.

Nähere Informationen sind auf der Homepage der HAW erhältlich (www.haw-aw.de). Interessierte Schulen, Schülerinnen und Schüler können sich bis zum 26. Juni 2013 an der Hochschule Amberg-Weiden bei der Studienberatung anmelden: studienberatung@haw-aw.de, Fax: 09621/482-4134.
gez.
Dr. Wolfgang Weber




