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OTH Amberg-Weiden ermöglicht Studienbeginn im Sommersemester

Die Ostbayerische Technische Hochschule Amberg-Weiden ermöglicht aufgrund der hohen Nachfrage nach Studienplätzen und außerhalb des regulären Semester-Rhythmus im kommenden Sommersemester 2014 (Beginn am 17. März 2014) in ausgewählten Bachelor-Studiengängen sowohl in Amberg als auch in Weiden einen Studienbeginn im ersten Semester. Eine solche Möglichkeit bestand bisher in den Bachelor-Studiengängen nur im Ausnahmefall des doppelten Abiturjahrgangs 2011. Dieses Angebot der OTH Amberg-Weiden richtet sich insbesondere auch an Absolventinnen und Absolventen des achtjährigen Gymnasiums und selbstverständlich an alle weiteren Studieninteressenten mit Hochschulreife.

Die vier Studiengänge, in denen ein Studienbeginn zum Sommersemester ermöglicht wird, sind:

▪ Medizintechnik (Bachelor, OTH in Weiden)

▪ Wirtschaftsingenieurwesen (Bachelor, OTH in Weiden)

▪ Umwelttechnik (Bachelor, OTH in Amberg)

▪ Erneuerbare Energien (Bachelor, OTH in Amberg)

Ausgewählte Vorlesungen finden dabei semester- und studiengangsübergreifend statt, belegt werden können auch Zusatzangebote der Hochschule wie Sprachkurse.

Eine Bewerbung für den Studienbeginn in diesen vier Studiengängen zum Sommersemester 2014 ist ab sofort bis zum 15. Januar 2014 möglich. Die Anmeldung erfolgt online über die Startseite der Homepage der OTH Amberg-Weiden (www.oth-aw.de), Rubrik „Zur Online-Bewerbung“.

Nach wie vor kann darüber hinaus in den Master-Studiengängen der OTH Amberg-Weiden auch im Sommersemester das Studium aufgenommen werden, sowie in der berufsbegleitenden Variante des Bachelor-Studiengangs Handels- und Dienstleistungsmanagement.

gez.
Dr. Wolfgang Weber




