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Berufsbegleitendes Propädeutikum an der OTH Amberg-Weiden: Informationsveranstaltung

Seit dem Jahr 2001 wird an der OTH Amberg-Weiden ein studienvorbereitendes Propädeutikum für beruflich Qualifizierte durchgeführt. Erfahrungsgemäß ist für diese Gruppe (Meister, Techniker und andere Studieninteressierte mit Berufsausbildung und Berufserfahrung) der Einstieg in ein Studium nicht immer leicht zu bewältigen, trotz hoher Motivation und praktischer Kompetenzen. Diese Vorbereitung auf ein Studium wurde bisher an der OTH Amberg-Weiden in Vollzeit über einen Zeitraum von 4 Monaten angeboten.

Ab 2014 findet das Propädeutikum an der OTH Amberg-Weiden in einer neu konzipierten Form statt, und zwar berufsbegleitend und modularisiert. Zur Information von Interessierten mit beruflicher Qualifikation über diese neue Ausrichtung wird an der OTH Amberg-Weiden kommende Woche eine Informationsveranstaltung angeboten.
Tag

Dienstag, 10. Dezember 2013

Zeit

15.30 Uhr

Ort

OTH Amberg-Weiden



Kaiser-Wilhelm-Ring 23

92224 Amberg

Gebäude der Fakultät Maschinenbau/Umwelttechnik

Siemens Innovatorium

Wir dürfen Sie recht herzlich zur Informationsveranstaltung einladen, und würden uns über eine Vorankündigung sehr freuen!

gez.
Dr. Wolfgang Weber




