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Deutschlandstipendium an der OTH Amberg-Weiden: Überreichung der Stipendien 2013/2014

Die Ostbayerische Technische Hochschule Amberg-Weiden vergibt im Studienjahr 2013/2014 erneut zusammen mit Partnern aus der Wirtschaft und Institutionen (Stiftungen, Fördervereine der OTH Amberg-Weiden) Deutschlandstipendien zur Förderung begabter Studierender, die hervorragende Leistungen im Studium erbringen, unter Berücksichtigung persönlicher Umstände und eines Engagements für Dritte während des Studiums.

Im aktuellen Förderzeitraum, der bis Ende September 2014 dauern wird, können 34 Stipendiatinnen und Stipendiaten der OTH Amberg-Weiden in die Förderung aufgenommen werden, was mit einem Ausbau der externen Partner auf nunmehr 22 gelungen ist. Die Deutschlandstipendien werden im Rahmen eines Förderprogramms des Bundesministeriums für Bildung und Forschung (BMBF) vergeben. Das Stipendium beträgt 300 Euro monatlich, und wird vom Bund zur einen Hälfte finanziert, die andere Hälfte wird von privaten Förderern getragen.

Die OTH Amberg-Weiden überreicht kommende Woche in einer Feierstunde zusammen mit den externen Partnern die 34 Stipendien an die ausgewählten Studierenden.
Tag

Donnerstag, 12. Dezember 2013

Zeit

18.00 Uhr
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Wir dürfen Sie recht herzlich zur Übergabe der Deutschlandstipendien einladen!

gez.
Dr. Wolfgang Weber



