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Presse-Information

06.03.2014       Nr. 23 | 2014
Studieninformationstag an der OTH Amberg-Weiden

Die Ostbayerische Technische Hochschule Amberg-Weiden lädt alle Studieninteressierten zu einem Studieninformationstag am Freitag, 14. März 2014, von 09.00 Uhr bis 15.00 Uhr auf den Campus nach Amberg und Weiden ein. An beiden Standorten der Hochschule werden die Studiengänge in Kurzvorträgen vorgestellt, an Informationsständen der Fakultäten und der Hochschuleinrichtungen können Gespräche geführt und Fragen gestellt werden. In den Laboren finden Vorführungen und Experimente statt, etwa zur Drohnensteuerung und Gestenerkennung. Die Bibliotheken laden zu Führungen ein.

Auf dem Campus der OTH in Weiden findet im Anschluss von 15.00 Uhr bis 18.00 Uhr ein „Tag der Weiterbildung“ statt, bei dem sich alle an einer Weiterbildung Interessierte über die Angebote der OTH Amberg-Weiden, der OTH Regensburg, der TH Ingolstadt und der Hochschule München informieren können.
Tag

Freitag, 14. März 2014

Zeit

09.00 Uhr bis 15.00 Uhr (Studieninformationstag)



15.00 Uhr bis 18.00 Uhr (Tag der Weiterbildung)

Ort

OTH Amberg-Weiden



Kaiser-Wilhelm-Ring 23, 92224 Amberg



Hetzenrichter Weg 15, 92637 Weiden

Alle an einem Studium an der OTH Amberg-Weiden Interessierte sind herzlich eingeladen, sich am 14. März 2014 über die Angebote der Hochschule zu informieren! Das Programm des Studieninformationstages ist über die Startseite der Homepage der OTH Amberg-Weiden (www.oth-aw.de) in der Rubrik „Veranstaltungen“ verfügbar.

Wir würden uns über eine Vorankündigung sehr freuen!

gez.
Dr. Wolfgang Weber




