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Schnuppertage an der OTH Amberg-Weiden: „Reinschnuppern“ ins Studium!

Wie läuft eine Vorlesung ab? Und was ist auf dem Campus so los? Ist ein Studium wirklich ganz anders als Schule? Die Ostbayerische Technische Hochschule Amberg-Weiden bietet interessierten Schülerinnen und Schülern während der Pfingstferien die Möglichkeit, die Hochschule kennen zu lernen und einen ersten Einblick ins Studierendenleben zu erhalten. Am 16. und 17. Juni 2014 wurde hierfür ein umfangreiches Programm für beide Hochschulstandorte zusammengestellt.

Schülerinnen und Schüler können an ausgewählten Vorlesungen teilnehmen und sich so ein genaueres Bild von Bachelorstudiengängen wie Kunststofftechnik, Medizintechnik oder Betriebswirtschaft machen. In Bibliotheks-, Labor- und Campusführungen kann man einen umfassenden Eindruck von der Hochschulausstattung gewinnen. Allgemeine Informationen zum Studium stehen ebenfalls auf dem Programm sowie das Angebot zur individuellen Beratung durch das Team des Studien- und Career Service.

Die Schnuppertage an der OTH Amberg-Weiden sind so gestaltet, dass je nach persönlichem Interesse die Teilnahme nur an einem Tag oder auch an beiden Tagen möglich ist bzw. auch beide Standorte besucht werden können. Der Treffpunkt für die Begrüßung und kurze Einführung ist an beiden Schnuppertagen in Amberg um 9.35 Uhr im Foyer des Gebäudes Maschinenbau/Umwelttechnik und um 9.45 Uhr in Weiden im Foyer vor der Bibliothek.

Das ausführliche Programm mit einer Liste der offenen Vorlesungen ist auf der Homepage der Hochschule einsehbar unter www.oth-aw.de/schnuppertage
Anmeldung bitte per Email an: studienberatung@oth-aw.de
Kontakt: OTH Amberg-Weiden, Studien- und Career Service, Tel.: 09621/482-3133 oder 0961/382-1133

Eine Bewerbung für einen Studienplatz mit Studienbeginn im kommenden Wintersemester 2014/2015 (Start am 1. Oktober 2014) ist aktuell für alle Bachelorstudiengänge bis 15.07.2014 und für alle Masterstudiengänge bis 15.06.2014 über die Homepage www.oth-aw.de möglich.

gez.
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