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Presse-Information

11.07.2014       Nr. 77 | 2014
Mentorinnen gesucht! Informationsveranstaltung „Mentoring – was ist das?“

An der Ostbayerischen Technischen Hochschule Amberg-Weiden gibt es seit mehreren Jahren sehr erfolgreich ein bayernweites Mentoring-Programm für Studentinnen in technischen Studiengängen, das von den Frauenbeauftragten der bayerischen Hochschulen für angewandte Wissenschaften initiiert wurde. Ziel ist, junge Frauen zu einem erfolgreichen Studienabschluss zu führen. Darüber hinaus unterstützt das Programm den Netzwerkaufbau zwischen Studentinnen (Mentees) und Mentorinnen (berufserfahrene Ingenieurinnen).

Die Studentinnen werden dabei während ihres Studiums von den Mentorinnen in vielfältiger Weise unterstützt. Für die Mentorinnen bietet sich die Möglichkeit, Betreuungs-Qualitäten zu vertiefen und sich einen Einblick in die Ausbildung des „Nachwuchses“ zu verschaffen.

Die OTH Amberg-Weiden sucht für die nächste Runde ihres Mentoringprogramms berufserfahrene Frauen aus der Technik- und IT-Branche. Hierzu lädt die Hochschule zu einer Informationsveranstaltung unter dem Motto „Mentoring - Was ist das? Aufgaben und Ziele einer ehrenamtlichen Mentorin“ ein.
Tag


Donnerstag, 24. Juli 2014

Zeit


19.00 Uhr

Ort


OTH Amberg-Weiden

Kaiser-Wilhelm-Ring 23

92224 Amberg




Fakultät Maschinenbau/Umwelttechnik

Raum 313 (3. OG)

Anmeldungen bitte bis 21.07.2014 an Frau Marion Boss: m.boss@oth-aw.de

Wir laden Sie recht herzlich ein, und würden uns über eine Vorankündigung sehr freuen!

gez.
Dr. Wolfgang Weber




