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Presse-Information

23.09.2014
       Nr. 95 | 2014
Treffpunkt Hochschule: Medizintechnik von morgen – personalisiert und strukturiert

Im Rahmen der Informationsreihe „Treffpunkt Hochschule“ der Industrie- und Handelskammer Regensburg für Oberpfalz/Kelheim findet an der Ostbayerischen Technischen Hochschule in Weiden am 15. Oktober 2014 eine Veranstaltung für die Praxis zum Thema „Medizintechnik von morgen - personalisiert und strukturiert“ statt.

Der „Treffpunkt Hochschule“ am 15.10.2014 richtet sich an Geschäftsführer und interessierte Fach- und Führungskräfte aus der Medizintechnik für Diagnostik und Therapie, aus dem Maschinenbau und der Informationstechnik. Begleitend zur Vorstellung der Kompetenzen in der Medizintechnik an der OTH in Weiden sowie weiteren Fachvorträgen werden Laborbesichtigungen und ein Informationsaustausch bei einem Imbiss angeboten:

Tag




Mittwoch, 15. Oktober 2014
Zeit




15.00 Uhr bis 17.00 Uhr
Ort




OTH Amberg-Weiden






Abteilung Weiden






Hetzenrichter Weg 15






92637 Weiden






Neues Hörsaalgebäude, Hörsaal 001
Die Veranstaltung wird organisiert von der OTH Amberg-Weiden und der IHK Regensburg für Oberpfalz/ Kelheim. Eine Anmeldung ist bis 08.10.2014 über die Homepage der IHK (www.ihk-regensburg.de) oder per eMail an Edith Wittmann (wittmann@regensburg.ihk.de) möglich. Die Teilnahme ist kostenlos.
Wir dürfen Ihnen den Flyer zur Veranstaltung beifügen, und würden uns über eine Vorankündigung und Ihr Kommen freuen!
gez.
Dr. Wolfgang Weber



